

# Berliner Schachverband e.V.

Kieffholzstr. 248| 12437 Berlin| Tel. 030-705 66 06| Fax 030-707 81420



## Protokoll der Präsidiumssitzung vom 03.06.2020

Teilnehmer: Carsten Schmidt (Präsident)  
Dirk Gros (Schatzmeister)  
Andreas Rehfeldt (Landesspielleiter)  
Olaf Sill (Landesjugendwart); zeitweise  
Ute Grabow (Schriftführer)

Entschuldigt: Christian Kuhn (Vizepräsident)

Ort: Aufgrund der Corona-Krise wurde eine Videokonferenz durchgeführt.

<b>TOP 1: Protokoll der Sitzung vom 04.04.2020</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Protokoll Sitzung am 04.04.2020	Das Protokoll wird bestätigt.		3 - 0 - 0

<b>TOP 2: BMM aktuelle Saison</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Fortsetzung	Vor den Sommerferien wird es keine Fortsetzung geben. Die Sitzung der Bundesspielkommission des DSB am 23.06. muss abgewartet werden. Auf der Webseite wird eine Info erfolgen.	Andreas Rehfeldt	3 - 0 - 0
Hygienekonzept	Muss dem Senat vorgelegt werden.		
Spielerpasswechsel	Der Termin 01.07. wird nicht zu halten sein. Carsten Schmidt wird eine Mail an den DSB schreiben.		

<b>TOP 3: Fixierung Beschlüsse seit 04.04.2020</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Etat	Der vom Schatzmeister vorgelegte Etatvoranschlag wird in der vorliegenden Form dem Verbandstag vorgelegt.		4 - 0 - 0
Verbandstag	Der VT wird auf unbestimmte Zeit verschoben.		4 - 0 - 0

<b>TOP 4: Folgen der Corona-Krise für den Berliner Schachverband</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Turniere	Die Feierabendliga wird für beendet erklärt. Weitere Turniere werden vorerst nicht abgesagt. Auch darüber wird auf der Webseite informiert.	Andreas Rehfeldt	
Schnellschach-Grand Prix	Wird verschoben. Auch darüber wird auf der Webseite informiert.	Andreas Rehfeldt	
Hilfsfonds des Senats	Carsten Schmidt: Der BSV wird ihn nutzen müssen, z.B. für Hotelabsagen.		

<b>TOP 5: Ressortberichte</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Es liegen keine aktuellen Ressortberichte vor.			

<b>TOP 6: Angebot einer Videokonferenz für die Vereine/mit den Vereinen</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Zeitplan	Die Vereine sollten mitteilen, ab wann sie bereit wären, wieder zu spielen.		
Verfügbarkeit Spiellokale	Informationen hierzu sind erforderlich.		
Auflagen	Spezielle Auflagen seitens der Spiellokale (z.B. Verbot der Toilettennutzung u. ä.) sollten geprüft und mitgeteilt werden.		
Mannschaftsstärke	Andreas Rehfeldt: 6 Spieler wären möglich.		
Modalitäten	Die Vereine sollen Gelegenheit bekommen, ihre Probleme mit dem Präsidium zu besprechen und ggf. Unterstützung anzuregen.		
Termin	20. oder 21.06.2020; 10 Uhr.		

<b>TOP 7: Umfrage zur Situation in den Vereinen</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Fragebogen	Wann öffnet das Spiellokal wieder? Welche Vorgaben gibt es für die Nutzung des Spiellokals? Gibt es Interesse, die BMM unter den gegebenen Umständen weiterzuspielen? Gibt es zusätzliche Kosten durch die Corona-Krise?		
Auswertung		Bettina Bensch	

<b>TOP 8: Spielbetrieb bis zu den Sommerferien/Bedingungen</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Siehe oben.			

<b>TOP 9: Eventuell Terminierung verschobener Verbandstag/Voraussetzungen (Raum, Platz, Hygienemaßnahmen, Hilfsmittel)</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Termin	Mitte/Ende August (29.?), eventuell an einem Samstag 11 Uhr.		

<b>TOP 10: Anträge</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Startgeld Seniorenmannschaftsmeisterschaft	250 € wurden von der Berliner Mannschaft für die später abgesagte Meisterschaft verauslagt. Der Betrag wird gegen Nachweis erstattet werden, möglichst über den Senatsfonds.		3 - 0 - 0

<b>TOP 11: Verschiedenes</b>			
<b>Betreff</b>	<b>Informationen/Beschlüsse</b>	<b>Verantwortlich</b>	<b>Abstimmung</b>
Präsidiumssitzungen	Werden bis auf weiteres regelmäßig Mittwochs als Videokonferenz durchgeführt.		

Für das Protokoll: Ute Grabow (Schriftführer)